

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 8P/69/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6120387135
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 01. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Magdaléna Balážová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2021:6120387135.3

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Y. V., W. XX.XX.XXXX, v súčasnosti umiestnené: Z. T. H. E. C., O. XX, XXX XX F. F., dieťa zastúpené kolíznym opatrovníkom Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, dieťa rodičov: Y. Y., W. XX.XX.XXXX, M. F. W.. T. XX/X, XXX XX V. W. C., štátna občianka Slovenskej republiky a T. V., W. XX.XX.XXXX, M. F. W.. T. XX/X, XXX XX V. W. C., štátny občan Slovenskej republiky, o návrhu navrhovateľov: 1/ H. Š., W. XX.XX.XXXX, M. F. H. Y. XXX, XXX XX F. F., štátna občianka Slovenskej republiky a 2/ K.. C. Š., W. XX.XX.XXXX, M. F. H. Y. XXX, XXX XX F. F., štátny občan Slovenskej republiky, o zverenie do pestúnskej starostlivosti, takto

rozhodol:

I. Maloletá Y. V., W. XX.XX.XXXX sa z v e r u j e do spoločnej pestúnskej starostlivosti manželom: H. Š., C. Z., W. XX.XX.XXXX a K.. C. Š., C. Š., W. XX.XX.XXXX, I. M. F. H. Y. XXX, XXX XX F.Á. F., ktorí budú vychovávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa v rovnakom rozsahu, ako ju vykonávajú rodičia. Právo zastupovať maloleté dieťa a spravovať jeho majetok majú iba v bežných veciach.

II. Matka Y. Y., W. XX.XX.XXXX je p o v i n n á prispievať na výživu maloletej Y. sumou 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, od 12.10.2020; výživné je splatné v pravidelných opakujúcich sa sumách, ktoré sú zročné do 15.dňa každého mesiaca vopred.

III. Otec T. V., W. XX.XX.XXXX p o v i n n ý prispievať na výživu maloletej Y. sumou 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, od 12.10.2020; výživné je splatné v pravidelných opakujúcich sa sumách, ktoré sú zročné do 15.dňa každého mesiaca vopred.

IV. Žiaden z účastníkov n e m á n á r o k na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Dňa 07.10.2020 bol Okresnému súdu Banská Bystrica („súd prvej inštancie“ alebo len „súd“) doručený návrh navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia a zverenie maloletého dieťaťa Y. V., W. XX.XX.XXXX do spoločnej pestúnskej starostlivosti manželov. Návrh odôvodnili tým, že uznesením Okresného súdu Lučenec zo dňa 10.10.2019 č.k. 12P/56/2019-23, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 01.11.2019, bolo nariadené neodkladné opatrenie, ktorým súd dočasne odovzdal maloleté dieťa do starostlivosti Centra pre deti a rodiny, Wolkerova 26, Banská Bystrica, kde sa dieťa nachádza od 15.10.2019, je v profesionálnej náhradnej rodine v ktorej sa adaptovalo, má svoj režim. Dieťa je zdravé, vyvíja sa primerane veku.

Navrhovatelia uzavreli manželstvo 18.04.2015, žijú usporiadaným rodinným životom, sú finančne zabezpečení, majú veľmi rady deti, ale doteraz im nebolo umožnené mať vlastné dieťaťko, po ktorom veľmi túžili. Preto sa rozhodli pre náhradnú rodinnú starostlivosť, aby poskytl domov a rodinu dieťaťku, ktorému toto bolo upreté. Je to ich spoločné rozhodnutie a obaja po dieťati túžia. Ako vhodní žiadatelia o náhradnú rodinnú starostlivosť sú navrhovatelia vedení na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny v

Banskej Bystrici odo dňa 13.07.2016, kedy boli zapísaní do zoznamu žiadateľov, ktorí majú záujem stať sa pestúnmi. Zapísaniu do zoznamu žiadateľov predchádzalo zisťovanie rodinných, bytových a sociálnych pomerov v ich domácnosti prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, absolvovali tiež prípravu a aktualizáciu prípravy na náhradnú rodinnú starostlivosť v občianskom združení Návrat v Banskej Bystrici. Príslušný úrad im dňa 21.07.2020 vydal súhlas s nadviazaním osobného vzťahu medzi dieťaťom a žiadateľmi a prvý kontakt s maloletou nadviazali už 27.07.2020 na pôde centra. V priebehu prvej interakcie sa snažili s dieťaťom spoznávať, boli oboznámení o jeho zvykoch, zdravotnom stave a režime. Dieťa sa im od prvého momentu obom zapáčilo a z prvého stretnutia mali veľmi dobrý pocit. Navrhovatelia boli však upozornení, že maloletá je veľmi citlivá a všetko čo sa okolo nej deje prežíva veľmi intenzívne. Snažili sa preto citlivo pristúpiť k celému procesu zblížovania, počítajúc aj s tým, že tento proces bude dlhodobejší. Ďalšie interakcie s maloletou prebiehali dňa: 06.08.2020, 22.08.2020, 27.08.2020 tiež na pôde centra a následne sa realizovali krátkodobé pobyty v domácnosti navrhovateľov v dňoch 30.08.2020 - 31.08.2020, 04.09.2020 - 06.09.2020, 11.09.2020 - 13.09.2020, 22.09.2020 - 25.09.2020 a 02.10.2020 - 04.10.2020. Maloletá sa počas ich návštev správala spontánne, bola milá, veselá, usmievavá. Navrhovatelia sa domnievajú, že sa im s maloletým dieťaťom podarilo vytvoriť pekný vzájomný vzťah, dieťa sa pri nich cíti dobre a bezpečne. Dokážu dieťaťu vytvoriť dobré podmienky pre zdravý duševný a telesný vývoj.

Dňa 28.9.2020 bolo navrhovateľom z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica doručené odporúčenie na zverenie dieťaťa a realizáciu náhradnej rodinnej starostlivosti pod č. BB2/OSPODaSK/SPO/2020/4292 č. z. 2020/138374 zo dňa 24.09.2020.

Navrhovatelia v návrhu uviedli, že z hľadiska priaznivého vývinu maloletej Márie je nevyhnutné, aby bola čím skôr umiestnená v úplnom rodičovskom zázemí, ktoré bude pokojné, stabilné a bezpečné. Takéto prostredie vedia dieťaťu poskytnúť. Sú si vedomí zmien, ktoré nastanú po príchode dieťaťa do ich domácnosti a sú pripravení v potrebnej miere jej poskytnúť optimálne materiálne podmienky pre ďalší fyzický, psychický, emocionálny a celkový osobnostný vývin. Na výchovu dieťaťa majú vytvorené vhodné podmienky, vlastnía novo postavený prízemný, kompletne zariadený rodinný dom. Pre dieťa majú prichystanú detskú izbu, v ktorej už spala v rámci prebiehajúcich interakcií a krátkodobých pobytov. Navrhovatelia boli poučení o všetkom ohľadom starostlivosti o dieťa.

Navrhovateľka je v súčasnosti nezamestnaná, avšak v zmysle dohody č. 20/26/054/107 zo dňa 25.08.2020 uzatvorenej s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, vykonáva aktivačnú činnosť formou dobrovoľníckej služby uzatvorenú podľa § 54 ods. 1 písm. a) zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Navrhovateľ 2/ - manžel navrhovateľky je zamestnaný ako hlavný radca na Okresnom úrade v Banskej Bystrici, pozemkovom a lesnom odbore, s mesačným príjmom 1.343,50 Eur v hrubom. Obaja navrhovatelia sú presvedčení o tom, že sú schopní dieťaťu zabezpečiť vhodné priaznivé prostredie pre stimuláciu vo všetkých oblastiach, bezpečie, istotu a vytvoriť láskyplné rodinné zázemie. Sú plní očakávania a nevedia sa dočkať momentu, kedy bude dieťa v ich domácnosti a budú môcť zabezpečovať jeho starostlivosť. Tešia sa, keď budú dennodenne sledovať, ako sa vyvíja a napreduje, na jej prejavy a pokroky. O maloleté dieťa majú záujem a sú odhodlaní prijať ho do ich života a do ich osobnej starostlivosti z dôvodu, pre duševný a citový rozvoj dieťaťa je najvhodnejšie, aby čo najskôr vyrastalo v úplnej rodine a nemuselo vyrastať v ústavnej starostlivosti. Preto podali aj návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, keďže maloletá Y. je veľmi citlivé dieťa a každú zmenu v živote prežíva veľmi intenzívne a tiež z dôvodu, aby si maloletá nemusela opätovne zvykať na nové prostredie ďalšieho profesionálneho rodiča, nakoľko profesionálna matka u ktorej sa maloletá v súčasnosti nachádza bude práceneschopná z dôvodu odchodu na 3 týždňové liečenie od 13.10.2020.

2. Okresný súd Banská Bystrica v zmysle § 112 ods. 1 v spojení s § 5, § 6 ods. 1 zák. č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej „C.m.p.“) postúpil spis Okresnému súdu Lučenec (ďalej „súd prvej inštancie“ alebo len „súd“) nakoľko naposledy rozhodoval vo veci v konaniach sp.zn. 21P/28/2019 a 12P/56/2019.

3. Súd uznesením sp.zn. 8P/69/2020 dňa 15.10.2020, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 27.11.2020 a vykonateľnosť dňa 15.10.2020, nariadil neodkladné opatrenie, ktorým dočasne zveril maloletú Y. do spoločnej pestúnskej starostlivosti navrhovateľov do právoplatného skončenia konania o zverení maloletej do pestúnskej starostlivosti.

4. Z rozhodnutia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica č. rozhodnutia: 2016/2666-14 zo dňa 13.07.2016 mal súd preukázané, že dňom 13.07.2016 boli navrhovatelia zapísaní do zoznamu fyzických osôb, ktoré majú záujem stať sa pestúnmi.

5. Zo Správy z aktualizácie prípravy na pestúnsku starostlivosť občianskeho združenia Návrat, Pluhová 1, 831 03 Bratislava zo dňa 25.06.2019 mal súd preukázané, že navrhovatelia ukončili prípravu na pestúnsku starostlivosť dňa 27.06.2016, rozsah aktualizácie prípravy bol stanovený na 10 hodín individuálnych konzultácií. Konzultačné stretnutia sa konali v dňoch 16.07.2018, 15.08.2018, 14.12.2018, 01.02.2019, 25.06.2019, kedy bola aktualizácia končená s odporučením, aby boli zaradení do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť formou pestúnskej starostlivosti.

S týmto záverom bola vypracovaná aj Záverečná správa zo sociálno-psychologickej prípravy na pestúnsku starostlivosť navrhovateľov 1/ a 2/, ktorú vypracovalo občianske združenie Návrat - Centrum návrat v Banskej Bystrici dňa 04.07.2016.

6. Z odporúčenia na zverenie dieťaťa a realizáciu náhradnej rodinnej starostlivosti zo dňa 24.09.2020 vydaného Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Bystrica, Odbor sociálnych vecí a rodiny (ďalej „úrad“) mal súd preukázané, že dňa 21.07.2020 vydal úrad manželom súhlas s nadviazaním osobného vzťahu s maloletým dieťaťom. Z odporúčenia vyplynulo, že sa uskutočnili interakcie v dňoch 27.07.2020, 06.08.2020, 22.08.2020, 27.08.2020 a realizovali sa krátkodobé pobyty v dňoch 30.08.2020 - 31.08.2020, 04.09.2020 - 06.09.2020 a 11.09.2020 - 13.09.2020. Po ukončení interakčného procesu boli naplánované ďalšie krátkodobé pobyty, prvá a druhá interakcia sa konala v okolí zariadenia a pred interakciou odborný tím maloleté dieťa pripravil na prvé stretnutie. Žiadatelia boli vrelí, rešpektovali priestor maloletej. Maloletá bola zo začiatku prirodzene ostýchavá, našla si cestu ku žiadateľke, s ktorou sa hrala v pieskovisku. Na konci stretnutia bola uvoľnenejšia, žiadateľom natrhala kvety.

Na druhom stretnutí sa maloletá osmelila rýchlejšie, stále si držala určitý odstup od žiadateľa, ktorý to rešpektoval. Spontánne inklinovala k žiadateľke. Žiadatelia sa starostlivo pýtali na denný režim maloletej, ktorej začali pripravovať detskú izbu.

Tretia interakcia sa uskutočnila na chalupe profesionálnej náhradnej matky, maloletá Y. sa na žiadateľov veľmi tešila, šla s nimi na prechádzku bez profesionálnej náhradnej matky. Po odchode žiadateľov za nimi smútila.

Štvrté stretnutie sa realizovalo v domácnosti žiadateľov. Maloletá sa oboznámila s priestormi, detskou izbou, s matkou žiadateľky, so psom žiadateľov. Maloletej sa u žiadateľov veľmi páčilo a žiadatelia vyjadrili presvedčenie, že sú pripravení vziať si maloletú aj na krátkodobý pobyt, čomu sa maloletá Y. veľmi tešila. Ďalšie interakcie prebiehali formou krátkodobých pobytov.

Na začiatku piatej interakcie maloletá žiadateľov nerešpektovala, neposlúchala, neustále vyhľadávala prítomnosť žiadateľky, chcela usmerňovať chod domácnosti svojimi požiadavkami. Okrem toho pobyt prebiehal bez problémov, maloletá si pomaly nachádzala cestu aj k žiadateľovi. Na ďalšom pobyte sa žiadatelia maloletú snažili usmerniť o niečo viac, postupne zistili, čo na ňu platí a učili sa aj z vlastných chýb. Po príchode maloletá plakala za profesionálnou náhradnou matkou. Žiadateľka sa ju snažila uspokojiť, zistila, že keď si tento prejav po čase nevšímali, prešlo ju to. Po tomto pobyte sa odborný tím zariadenia so žiadateľmi stretli a dohodli ďalšie postupy.

Žiadateľom bolo poskytnuté poradenstvo v oblastiach výchovy, kde sa cítili najviac neistí. Boli usmernení, že dieťa potrebuje hranice, pretože tie jej dávajú istotu, preto ich skúša. Potrebuje dlhší čas na adaptáciu, nakoľko je veľmi citlivé. Na začiatku ďalšieho krátkodobého pobytu bolo maloletej trochu smutno za profesionálnou náhradnou matkou, ale na mieste sa upokojila, žiadateľ našiel svoj spôsob, ako odkloniť jej pozornosť. Spolu sa hrali, trávili čas vonku, maloletá sa hrala aj sama, keď žiadatelia robili v záhrade. Na režim si maloletá zvykla, pri odchode jej bolo smutno. Maloletá si začala zvykať aj na žiadateľa, ktorý zväčša po dieťa prichádzal autom alebo ho odviezol späť k profesionálnemu náhradnému rodičovi. Rešpektovala ho. Po ukončení interakčného procesu budú nasledovať aj ďalšie krátkodobé pobyty za účelom, aby si žiadatelia aj maloletá zvykli na rutinu bežného pracovného dňa, kedy žiadatelia chodia do práce a maloletá Y. do škôlky.

7. V odporúčení bolo uvedené konštatovanie, že je v najlepšom záujme maloletej Márie jej umiestnenie do pestúnskej starostlivosti žiadateľov. Maloletá je veľmi citlivé dieťa, každú životnú zmenu prežíva dosť intenzívne, čo sa prejavuje napríklad v kvalite jej spánku, či zmenami v správaní. Preto zariadenie zvolilo dlhodobejší postup, kedy sa interakcie postupne zintenzívňovali, neviazali sa len na jedno miesto, ale žiadatelia boli inkorporovaní do jej bežného života a prostredia, kde sa nachádzala, aby mala dostatok času na spracovanie toho, čo sa okolo nej deje. Zariadenie tento postup považovalo za úspešný, ktorý

vedol k prehlbovaniu vzájomného poznania vzťahu medzi maloletou a žiadateľmi a preto úrad odporučil zverenie a realizáciu náhradnej rodinnej starostlivosti maloletej Y. manželmi - navrhovateľmi.

8. Z výpisu registra trestov Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky mal súd preukázané, že navrhovatelia nemajú záznam v tomto registri. Rodičia dieťaťa sú prihlásení k trvalému pobytu v V. W. C., W.Y. T. XX/X.

9. Dňa 12.10.2020 bol Okresnému súdu Lučenec (ďalej „súd prvej inštancie“ alebo len „súd“) spis postúpený na ďalšie konanie.

10. Pojednávania dňa 27.01.2021 sa rodičia dieťaťa nezúčastnili, otec predvolanie prevzal dňa 17.12.2020 a matka zásielku v odbernej lehote nevyzdvihla, súd ju považoval za doručení fikciou dňa 07.01.2021. Súd pojednával v neprítomnosti rodičov maloletého dieťaťa.

11. Kolízny opatrovník na pojednávaní súhlasil so zverením maloletého dieťaťa do spoločnej pestúnskej starostlivosti manželom, lebo je to v záujme maloletého dieťaťa a o dieťa sa už navrhovatelia starajú. Navrhovatelia 1/ a 2/ trvali na návrhu, o maloletú sa starajú od 12.10.2020, keď im bol daný súhlas Občianskeho združenia SIGNAL OHROZENIA, Wolkerova 26, Banská Bystrica (dieťa bolo v tej dobe umiestnené v Srdiečku - Centre pre deti a rodiny, Wolkerova č. 26, 974 04 Banská Bystrica) a dieťa bolo uvoľnené na pobyt u navrhovateľov od 12.10.2020, odkedy sa o maloleté dieťa starajú. Obaja navrhovatelia na pojednávaní uviedli, že na dieťa si v rodine zvykli, dieťa sa adaptovalo, je spokojné, starostlivosť o dieťa zvládajú, dieťa navštevuje materskú školu, kvôli tomu sa objavila jeho častejšia chorobnosť.

12. Na pojednávaní súd vykonal dôkazy prečítaním listinných dôkazov tvoriacich súdny spis, vrátane výsluchu navrhovateľov, kolízneho opatrovníka a zistil tento skutočný stav:

13. Z uznesenia súdu sp.zn. 8P69/2020 o nariadení neodkladného opatrenia zo dňa 15.10.2020 mal súd preukázané, že navrhovatelia splnili zákonné predpoklady pre to, aby mohli dieťa vychovávať v spoločnej pestúnskej starostlivosti (body 1, 2, 3).

14. Súd dokazovaním zistil (výsluchom navrhovateľov a kolízneho opatrovníka), že o dieťa sa už osobne starajú od 12.10.2020 a dieťaťu vytvorili stabilné, bezpečné, citovo naplňajúce prostredie. Súčasne súd konštatuje, že z vykonaného dokazovania vyplynulo, že navrhovatelia majú všetky osobnostné predpoklady a vytvorené podmienky k tomu, aby im súd mohol maloleté dieťa zveriť do spoločnej pestúnskej starostlivosti.

15. Podľa § 48 ods. 1 zák. č. 36/2005 Z. z. Zákon o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „Zákon o rodine“) ak rodičia nezabezpečujú alebo nemôžu zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloleté dieťa a ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o jeho zverení do pestúnskej starostlivosti fyzickej osoby, ktorá má záujem stať sa pestúnom a spĺňa ustanovené predpoklady (ďalej len „pestún“).

16. Podľa § 50 ods. 1, 2 a 5 Zákona o rodine, pestún je povinný vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa v rovnakom rozsahu, v akom ju vykonávajú rodičia a je povinný najmenej 30 dní pred dočasným premiestnením maloletého dieťaťa oznámiť súdu dočasné premiestnenie maloletého dieťaťa do cudziny na dobu dlhšiu ako tri mesiace spolu s údajom o mieste, účele a dĺžke pobytu v cudzine a o iných významných skutočnostiach súvisiacich s dočasným premiestnením. Právo zastupovať maloleté dieťa a spravovať jeho majetok má iba v bežných veciach. Ak pestún predpokladá, že rozhodnutie zákonného zástupcu maloletého dieťaťa v podstatných veciach nie je v súlade so záujmom maloletého dieťaťa, môže sa domáhať, aby tento súlad pri konkrétnom rozhodnutí zákonného zástupcu preskúmal súd.

Na správu majetku maloletého dieťaťa sa primerane použijú ustanovenia § 32 a 33.

Počas výkonu pestúnskej starostlivosti rodičia maloletého dieťaťa vykonávajú svoje rodičovské práva a povinnosti len v rozsahu, v akom nepatria pestúnovi. Rodičia majú právo stýkať sa s maloletým dieťaťom, ktoré bolo zverené do pestúnskej starostlivosti. Ak sa s pestúnom nedohodnú o výkone tohto práva, rozhodne na návrh niektorého z rodičov alebo pestúna súd.

17. Podľa § 51 Zákona o rodine, súd pri rozhodovaní o zverení maloletého dieťaťa do pestúnskej starostlivosti určí rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať maloletému dieťaťu výživné rozsah ich vyživovacej povinnosti a súčasne im uloží povinnosť, aby výživné maloletého dieťaťa zvereného do pestúnskej starostlivosti poukazovali počas trvania pestúnskej starostlivosti, najdlhšie však do dosiahnutia plnoletosti dieťaťa, úradu práce, sociálnych vecí a rodiny; po dovŕšení plnoletosti dieťaťa sú rodičia povinní poukazovať výživné dieťaťu. Ak povinný podľa prvej vety neplní vyživovaciu povinnosť poukazovaním výživného úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, má tento úrad právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa vrátane uplatňovania týchto nárokov v exekučnom konaní vo svojom mene a na účet tohto maloletého dieťaťa.

18. Podľa § 62 ods. 1, 2 a 3 Zákona o rodine, plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť. Obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov. Každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona. 13)

19. Podľa § 76 ods. 1 Zákona o rodine, výživné sa platí v pravidelných opakujúcich sa sumách, ktoré sú zročné vždy na mesiac dopredu.

20. Súd pri rozhodovaní vychádzal z vyššie citovaných zákonných ustanovení, zisteného skutočného stavu, sledujúc záujem maloletého dieťaťa a dospel k záveru, že navrhovatelia v konaní preukázali, že spĺňajú všetky zákonné podmienky na to, aby mohli v spoločnej pestúnskej starostlivosti vychovávať maloletú Y.. Aj kolízny opatrovník navrhol návrhu navrhovateľov vyhovieť.

21. Súd súčasne rozhodol o vyživovacej povinnosti oboch rodičov v súlade s § 62 ods. 1, 2, 3 a § 51 Zákona o rodine. Počiatok vyživovacej povinnosti určil rodičom od 12.10.2020 t.j. odvtedy, ako preukázateľne zabezpečujú osobnú starostlivosť o maloleté dieťa.

22. Podľa ustanovenia § 52 C.m.p. žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak. V súlade s citovaným zákonným ustanovením súd žiadnemu z účastníkov nepriznal náhradu trov konania, lebo účastníkom žiadne trovy nevznikli.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie, ktoré sa podáva v lehote 15 dní odo dňa doručenia písomného vyhotovenia rozsudku na Okresný súd Lučenec, Fiľakovská cesta 287, 984 01 Lučenec.

V zmysle § 8 písm. a) v spojení s § 9 ods. 1 zákona č. 62/2020 Z.z. o niektorých mimoriadnych opatreniach v súvislosti so šírením nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby COVID-19 a v justícii a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony, lehoty ustanovené zákonom alebo určené súdom na vykonanie procesného úkonu v konaní pred súdom účastníkmi konania a stranami v konaní, v čase odo dňa účinnosti tohto zákona, t.j. od 19. januára 2021 do 28. februára 2021, neplynú.

Podľa § 62 ods. 1, 2 C.m.p. je odvolanie možné odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa § 63 C.m.p., v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Podľa § 64 C.m.p., zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná.

Podľa § 65 C.m.p., odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Podľa § 66 C.m.p., odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.

Podľa § 67 C.m.p., na vady konania pred súdom prvej inštancie prihliada odvolací súd, len ak mali za následok nesprávne rozhodnutie vo veci.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.